

# 网传草莓变“草毒”，不是真的

## 全省抽检200批次种植园内的草莓，合格率超96%，可放心采摘

本报4月11日讯 近期，草莓大量上市，周末去城郊采摘草莓是不少长沙市民的选择。不过，近段时间朋友圈里却频现草莓有毒的内容，让不少市民甚是担心，甚至打消了去采摘草莓的念头。

三湘都市报记者调查发现，湖南于去年开始每年会对当地草莓进行大规模抽检，长沙市农产品质量监测中心近期抽检了200批次草莓，合格率超过96%，合格率处于较高水平，市民可放心采摘。

### 采摘草莓接近尾声 价格跌至每斤15元

4月11日，记者咨询了长沙市多名草莓种植户，得知上周末来采摘草莓的市民不少，除了价格，不少人都会询问草莓是否喷洒了农药、食用是否安全等问题。

不少种植户都宣称，他们种植的草莓是无公害的有机草莓，可以放心食用。不过，也有种植户坦言，种在大棚里的草莓苗是比较“娇弱”的，在其生长过程中有时难免会用到一些除虫药剂，“但这些药剂都是国家允许使用的，而喷洒过药物的草莓，会经过一段时间才允许采摘上市。”

“3月份来采摘草莓的市民最多，现在草莓采摘已进入尾声，到5月中旬基本就没有

了。”开福区捞刀河一位草莓种植户告诉记者，随着销售尾声的到来，草莓采摘的价格也从开始的每斤超过30元降至如今的每斤15元。

### 草莓农药残留抽检 合格率超过96%

4月11日，记者从长沙市农产品质量监测中心了解到，从去年开始，每到草莓上市的时节，中心都会组织人员对各地种植的草莓进行抽检。

长沙市农产品质量监测中心副主任杨博文介绍，农作物在生长过程中使用杀虫除病的药剂是很正常的，只要农药残留低于国家规定的标准，就不会对人的身体健康造成危害。“以草莓为例，如果生长过程中出现虫害或者病变，打药在所难免，但即使是在病变的条件下，最多也是隔一周打一次。如果在草莓开花坐果期大量喷药，还会影响果实生成，增加畸形果的比例，果农只会得不偿失。”

“近三个月，我们对长沙以及多个市州草莓种植园内即将上市的草莓进行了抽检，主要是针对58种农药残留进行检测，共计抽检了200批次，合格率超过96%。”杨博文表示，市民是可以放心食用的。 ■记者 潘显璇



### 杜鹃花“开进”长沙地铁

4月11日下午，长沙市地铁2号线，市民乘坐“杜鹃花号”专列。当天，全国首趟“杜鹃花号”主题专列正式上线。该专列里布置的浏阳大围山原生态山体、高山野生杜鹃花海等靓丽的风景图片，为乘客带来清新舒适的搭乘体验。

记者 田超 摄影报道

## 劳动路跨京广铁路桥南半幅通车 双向八车道今年底建成

本报4月11日讯 过了今晚12点，市民们可走劳动路上新建的跨京广铁路桥往返城内外了，不过目前桥梁只开放南半幅双向四车道，等老桥拆除、北半幅四车道年底建成后，桥梁将现双向八车道。

长沙城投铁路站场迁建开发

有限公司相关负责人介绍，南半幅双向四车道开通后，两端将设置限高2.5米的龙门架，劳动路与车站路交叉口交通转变为由西向北单向行驶，茶园坡路交通转变为由东向西单向行驶。

在车辆通行新桥的同时，已服役50多年的劳动路跨京广铁

路老桥也将封闭进行拆除施工，老桥拆除后，将在原址修建北半幅四车道。北半幅四车道将于今年年底完成桥梁主体建设，南北两幅新桥合并后，劳动路跨京广铁路桥将全面开放双向八车道交通。

■记者 叶子君 通讯员 卢亮

## 美莱首届国际整形节·新品上市季II 海薇加强型玻尿酸M+系列登陆美莱荣耀首发



2016年4月10日，如火如荼的美莱首届国际整形节迎来了新品上市季II——海薇加强型玻尿酸M+系列中南独家首发上市发布会隆重举行！

### 品质美莱打造中南第一注射美容平台

18年品质耕耘，美莱不断引进注射美容先进设备和技术，吸引国际国内声名鹊起的专家倾力助阵，使星城告别微整形暴利时代，让广大爱美者都能享受

触手可及的品质医美。

### 海薇M+获欧洲注射学院鼎力推荐

海薇玻尿酸是中国首个单相交联0稀释的焕代玻尿酸，独家使用“液态提升技术”，四大核心优势使得产品具有更好的力学支撑性、塑形、抗衰提升效果更完美。

### 授予潘卫峰M+玻尿酸中南首席注射专家

活动现场，美莱的潘卫峰主任获得海薇代表颁发“中南首席注射医师”证书，并在海薇铁杆粉丝面前演示给模特注射，获得逆转给时光的神奇惊艳效果和阵阵掌声。体验M+蜕变请拨打美莱热线0731-83077777预约。

## 公证处可预约 周末办证了

本报4月11日起 从今天起，长沙公证处开通周末及节假日预约办证服务，长沙市民可以通过微信、电话预约周末及节假日办证。此外，长沙公证处、星城公证处、麓山公证处三家公证处均能通过微信平台办理一般涉外民事类的公证，“一趟完结”。

如果你需要办理公证，而工作日又抽不出时间，可以预约长沙公证处的预约办证服务，只需在工作时间内拨打长沙公证处咨询电话0731-85621512或至长沙公证处咨询处预约，或关注长沙公证处微信公众号，在下方菜单中选择预约办证，并按要求回复预约信息。预约时提供您的身份信息、联系方式、预约时间，将有专人与您联系。

■记者 魏灿 通讯员 刘薇

## 自制教具参加省级展评

### 湘潭江声实验学校李曼老师喜获一等奖



近日，湘潭江声实验学校化学老师李曼参加湖南省中小学优秀自制教具展评荣获了一等奖，将参加今年6月在上海举行的全国自制教具

展评。

李曼的教具主要是为演示“硫的燃烧”实验而自制的。她利用吸滤瓶、导气管、气囊、弹簧管等器材，制成封闭的实验装置，然后将适量的硫粉放入瓶中燃烧，使实验效果更直观，操作更简便，且有效解决了实验后产生的污染问题。这在传统实验的基础上进行了改良与创新，赢得了评委们的一致肯定。 ■唐艳 刘晓波

# 治风湿 到洪湖

## 湖北省洪湖市中医医院 洪湖市类风湿病医院

著名类风湿病专家——湖北洪湖市中医医院、洪湖市类风湿病医院院长、主任医师周祖山集三十余年诊治风湿病之经验，融传统中医和现代药理学为一体，自创以雷公藤系列制剂为主的周氏综合疗法，治疗类风湿关节炎、强直性脊柱炎，疗效卓著。“辟火疗法”于2011年获湖北省非物质文化遗产保护，2012年权威媒体曾以《辟火攻痹症》对此进行专题报道。

风湿特色疗法：周氏综合疗法、熏蒸疗法、辟火疗法  
主治：类风湿关节炎、强直性脊柱炎、幼年性类风湿性关节炎等

周祖山院长率专家治疗组常年接诊 敬请提前预约！  
湖北省医疗广告审查证明(2015年4月2日)

微信号：洪湖中医



风湿专线 0716-2214131 地址：湖北省洪湖市文泉西路6号 网址：www.fszxw.com